

La Reforma Agraria

Vamos a formar el censo de campesinos, que dice la base 11 de la Ley. Pero he leído que se van a pedir los datos a las comisiones de policía rural de los Ayuntamientos. Y como hay que empezar bien desde el principio, no tengo más remedio que hacer unas objeciones, porque para eso me pagan los cavernícolas.

Bueno, esto es un decir, con permiso de los que crean lo contrario. Las comisiones de policía rural de los Ayuntamientos, son una ficción, carecen de organización adecuada, para facilitar esos datos y hacen política, y de la peor clase.

Podría proceder la Junta, en orden inverso, a la exposición de los apartados del contenido de la base 11. Porque fijar el concepto del obrero agrícola o ganadero, propiamente dicho, o sea campesino, que no labre ni posea porción alguna de tierras, entiendo que no puede hacerse, si no es por exclusión. Difícilmente se encuentra campesino que no labre, ni posea. Esos, los que hay, son desheredados de la fortuna, pero en su mayoría son los vagos o los inútiles, por falta de aptitud, y esos lo son para todo, hasta para que el Estado les regale algo.

Y puesto que ha de conocerse por la Junta, quienes sean, los que paguen menos de 50 pesetas de contribución anual como propietarios o de 25 por cultivo: y quienes son los arrendatarios o aparceros, de ahí mi propuesta. Los que sean de aquéllos, según los conceptos c) y d), podrán ser obreros agrícolas propiamente dichos.

Hay que hacer una consulta al Instituto, si vale el advertirlo. Como los obreros de las Sociedades a que se refiere el apartado b) las forman y constituyen los mismos nombres y personas, que vien-

den a ser los obreros del a) con algunos bastantes aparceros y arrendatarios del d) y no pocos propietarios del c), se pregunta: ¿Van a ser susceptibles de asentamiento, los obreros por varios conceptos distintos?

La mayor parte de los propietarios que pagan menos de 50 pesetas de contribución anual son obreros: casi todos los arrendatarios de entra una y diez tahullas son obreros: y todos los aparceros del límite de la ley son obreros.

Atendido a la hectárea en regadío, o sea menos de diez tahullas, en la vega del Segura, todo arrendatario o aparceros de esa superficie, es obrero. Respecto de los arrendatarios o aparceros, de menos de cien tahullas, en secano, en esta provincia, del suelo más pobre (en secano) conocido, no hay ni qué hablar. Esos son unos parias, menos que obreros, porque en el caso más favorable, cultivando cien tahullas, de arbolado, cada año, de cinco, podrían obtener un beneficio superior a la mitad del jornal de un obrero.

Sería útil conocer el domicilio de la Junta y que ésta facilitase el medio de comunicarse con ella, por un buzón o por su Secretaría. Esto para evitar, que esos señoritos que viven ahora, de ser los destacados por las Juntas de los partidos, se las den de personajes, acompañados a los paletos y vendiendo favores a los propietarios. Además de que por esa Junta han de pasar asuntos de mucho dinero, y lo democrático es que no se diga, lo que con las Bolsas del Trabajo, se dice. Que las multas las quitan los prohombres del radical-socialismo.

Manuel R. DE VERA

Los Exploradores

El sábado día 17, a las siete y media de la mañana, saldrá el Grupo Amarillo con dirección a los Baños de Busot, donde pernoctarán. El domingo día 18, a las cinco cinco y media de la mañana, saldrán los Azules hacia la Cueva del Caballo.

Los Grupos Rojos y Lobatos saldrán a las seis de la mañana con dirección a la Albufera.

Equipo completo y comida para el día, sin olvidar la cantimplora con agua.

Crónica Social

Ha recibido las aguas bautismales en la Iglesia Parroquial de la Misericordia el precioso niño Luis Valls Trives, hijo de nuestro amigo y culto maestro nacional don Santos Valls Carrasco.

Fueron padrinos del neófito don Luis Trives Torregrosa, capitán de Infantería y doña Vicenta Valls Carrasco, joven y culta maestra nacional de la Escuela graduada «Joaquín Costa», de esta ciudad.

Nuestra más sincera y efusiva felicitación.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo don José Reig Alcaraz.

Felicidades a los venturosos padres.

—Ha salido para Valencia, nuestro querido amigo, el subdirector de la Sociedad de Aguas de Alicante, Enrique Tindón Alonso.

—Llegó de Barcelona don Juan Puges, distinguido periodista.

—De Marsella, en donde reside, ha llegado nuestro paisano don Juan Pina Jordá.

—Para Madrid salió don Luis Nicolau con su distinguida esposa.

—Ha dejado de existir, a la edad de cuarenta y ocho años, don Domingo Américo Más, sumiendo en hondo duelo a su esposa e hijos.

De todo corazón les testimoniamos nuestro pesar, como igualmente a los hermanos del finado.

—Guarda cama, a consecuencia de unas lesiones sufridas en un accidente, nuestro querido amigo don Baudilio Bou, por cuya salud nos interesamos.

A partir de hoy, Carmen Détur líquida sus modelos. Sombreros a precios ventajosos.

Castaños, 57, 2.º—ALICANTE.

Persianas de todos los sistemas
AZNAR
virgen de Belén, 15

JIJONA UN ANIVERSARIO

La Sociedad de Socorros Mútuos «El Trabajo», celebró el pasado miércoles, día 14, el 25 aniversario de su fundación. Se celebraron varios festejos populares y acertados.

El más destacado de todos por su significación y resultado fue el baile; y en él, lo más sobresaliente fue la elección y proclamación de «Miss Trabajo», encuesta verificada por primera vez en esta ciudad, y cuyo nombramiento recayó en la encantadora señorita Angeles Rovira Llinares. Como damas de honor fueron elegidas las bellísimas señoritas Isabel Vidal Asensi y Angelita Sirvent Miralles.

Todos contribuyeron a un mayor realce de esta fiesta, que no dudamos que en años sucesivos ha de contar con mayor número de partidarios. El salón presentaba magnífico aspecto, repleto de chicas guapas, dignas de ocupar el sitio destinado a la «Miss» y corte de honor, a quienes damos desde estas columnas nuestros más cordiales enhorabuena.

El baile se prolongó, animadísimo. Las altas horas de la madrugada, a banda que se le impuso a la bella, fué bordada galante y espontáneamente por la simpática señorita Luisita Cremades Moneris.

Felicidades a la Comisión organizadora por la brillantez conseguida.

DE SOCIEDAD

Hace unos días dió a luz a una hermosa y robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo D. Constantino López Seña.

Tanto la madre como el infante gozan de perfecto estado de salud.

Nuestros sinceros plácemes a los venturosos padres.

Los elegidos cuidadosamente por el señor ministro, y como es lógico, han de responder con sus actos a la finalidad que inspiró su creación. Si hay concursos para proveer las plazas de esta nueva, como inútil y perjudicial burocracia, se supone con sobrado fundamento, que ha de mirarse más a las inclinaciones partidistas y a las cualidades morales de los opositores, que a su preparación técnica y competencia para comprender e interpretar las leyes. O ignorantes apasionados, brazos ejecutores inconscientes, o espíritus perversos, exentos de dignidad y conciencia: eso es imprescindible para ocupar la Presidencia de un Jurado Mixto, donde en nombre de la justicia y de la ley, se ha de fallar deliberadamente y con alevosía premeditada a la verdad y a la razón, para cooperar al rencoroso e innoble fin que inspiró la creación de estos organismos.

Una de las mayores decepciones de mi vida, ha sido ver a aquel hombre de aspecto humilde de pastor protestante, que yo veneraba y envidia, como modelo de espiritualidad, inteligencia, abnegación y honradez, convertido en presidente del Jurado Mixto... bien vestido y con gafas nuevas... Pero hombre... Me parece ya sacrificar ya mucho por la causa...

Miguel MIRALLES GALIANA

El próximo 29 de junio, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en todo el mundo la Jornada de iniciativa española, y hoy internacional. Llamada

«Día de la Prensa Católica» bendecida por Su Santidad y por todo el Episcopado Español. Los católicos deben contribuir al mayor esplendor de este Día, con su trabajo, con su influencia y con su dinero.

Oración - Propaganda - Colecta

HE AQUÍ LAS OBRAS QUE DEBEMOS LLENAR EL «GRAN DÍA DE LA PRENSA CATOLICA»

Ortega y Gasset se queja del proceder de los radicales socialistas.-Escándalo y bofetadas

Madrid, 16 (10 m.)

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

Hay desanimación y el Banco azul está vacío.

Aprobada el acta, se entra en ruegos y preguntas.

El señor Rodríguez Piñero formula un ruego de interés para Cádiz.

El señor López Dórga pide mejoras para el Cuerpo de carteros. (Entra el señor Domingo).

Los señores Tuñón de Lara y Alvarez Angulo formulan otros ruegos.

Este último denuncia irregularidades en la provincia de Jaén, por la resistencia de determinados elementos a acatar las decisiones del Jurado Mixto y de otros organismos sociales.

Dice que la Guardia civil de Madrid y Villanueva del Arzobispo está en combinación con los elementos monárquicos, ahora afiliados a los radicales.

(Los señores Armasa y Salazar Alonso lo niegan.)

El señor Alvarez Angulo: —Nosotros respetamos las vidas y haciendas y es preciso que los amigos de su señoría respeten las leyes del trabajo.

Se queja al ministro de la Gobernación de la conducta que vienen siguiendo las autoridades locales de Jaén.

Dice que se da un trato desigual al que interviene en conflictos sociales.

Salazar Alonso formula análogas quejas acerca de la situación local de Villafranca de los Barros (Badajoz), donde las autoridades socialistas tienen sometido al pueblo, haciendo imposible la vida a los que no comulgan con sus ideas.

Abilio Calderón dirige a varios ministros ruegos locales de escaso interés.

Lo mismo hace don Antonio Guallar, pidiendo varios mejoras que interesan a Zaragoza.

Martin Martín pide la derogación de la ley de términos municipales, que ha venido a establecer fronteras entre los pueblos.

Se aprueba por unanimidad la propuesta formulada en la tarde anterior por Ramón Franco para que el Parlamento felicite a los aviadores Barberán y Collar y el Gobierno se una al homenaje nacional que se les ha de tributar.

Se reanuda el debate político de la tarde anterior relacionado con la tramitación de la crisis.

Balbotín se lamenta de la presencia del federal Franchy Roca en el Gobierno Azaña.

Se extraña de que haya podido convencer a la mayor parte de la minoría federal para que colabore en un Gobierno que mantiene en

vigor la ley de Defensa de la República.

Añade que se han dado dos versiones distintas sobre la crisis: una de los socialistas que le pusieron el veto a Lerroux, declarándose con el mismo incompatible; otra, la del periódico «El Sol», órgano autorizado del jefe del Gobierno, el cual ha dicho que Prieto facilitó el medio de llegar a la cordialidad entre los grupos parlamentarios.

Ortega y Gasset (Eduardo), interviene a continuación, aludiendo a los acuerdos del reciente Congreso del partido radical-socialista.

Gomariz le interrumpe.

También interviene Pérez Madrigal, contrarrestando las interrupciones de los radicales socialistas ministeriales.

Uno de ellos, el señor Ruiz del Río pronuncia frases que molestan a Pérez Madrigal, el cual inicia una agresión contra aquél.

Se levanta airadamente Cano Coloma, de la minoría radical-socialista y abofetea a Madrigal.

Este contesta en la misma forma y enzarzados ambos forcejean, rodando por los escaños.

Los diputados que se hallan próximos intervienen, separándose y sacando a ambos del salón.

El presidente interviene para tranquilizar los ánimos.

Continúa en el uso de la palabra Ortega y Gasset, diciendo que los radicales-socialistas han incumplido los acuerdos tomados en el último Congreso de su partido, coaccionando al jefe del Estado.

Ante las interrupciones de los ministeriales, recuerda que Cordero asistió a un banquete que en cierta ocasión se organizó como homenaje a Martínez Anido.

Interviene en el debate el señor Franchy Roca, que explica su aceptación del cargo de ministros, encaminada a darle al Gobierno consistencia republicana y lograr que no se aplique la ley de Defensa de la República.

Ortega y Gasset: —¿Y Casas Viejas?

Para alusiones habla el señor Cordero, que dice que es cierto que asistió a un banquete al que concurrió también el señor Martínez Anido, pero el acto estaba dedicado al escultor Asorey y fué organizado por don Basilio Alvarez. Este lo corrobora.

El señor Valdecasas habla para afirmar que la crisis ha sido resuelta parlamentariamente.

El señor Iranzo estima que la labor del anterior Gobierno ha sido desastrosa y ha apartado a muchas gentes de la República.

DISCURSO DE SANCHEZ ROMAN

Al levantarse a hablar el señor Sánchez Román se produce enorme

espectación en la Cámara que se halla totalmente ocupada.

El discurso del ilustre abogado ha sido largo y elocuentísimo.

Comenzó por estimar que el discurso del señor Azaña al exponer la solución de la crisis y el programa del nuevo Gobierno no contenía tal programa, sino que había divagado acerca de temas de actualidad, de lo pasado y de las luchas intestinas sin llegar a concretar un programa mínimo de Gobierno.

Con tal motivo decía el señor Sánchez Román que le interesaba saber sobre todo qué método va a emplear el Gobierno para la inaplazable urgente sustitución de la enseñanza religiosa.

A su juicio la tan cacareada Reforma agraria es una promesa abstracta sin concreción real.

La ley de arrendamientos no solucionará el problema planteado en el agro español, y en este aspecto ha fracasado de no tomar orientación distinta.

Se debió traer la ley de asentamientos.

A juicio del orador el Gobierno debe señalar los guiones principales de lo que ha de ser su política en el aspecto religioso, cultural y agrario.

Dice que el discurso del señor Azaña le hizo el efecto de un hombre abrumado de cansancio. Y precisa que las obras justifiquen las palabras de Azaña.

El señor Sánchez Román lee un párrafo de un discurso del nuevo ministro de Hacienda, señor Viniates, en el que afirmaba que una de las principales causas de la crisis en que se debaten las empresas es la legislación social implantada por los socialistas y la lucha de clases que se ha llevado a los Comités Paritarios en beneficio exclusivo de una política. (Grandes ruidores.)

El Gobierno todavía no ha especificado a qué procedimientos va a recurrir para intentar el resurgimiento de la economía nacional.

Del discurso del señor Azaña parece deducirse que el nuevo Ministerio sólo desea que se le acepte una letra en blanco en blanco de adhesión incondicional; pero la opinión interesa algo más.

Todas las oposiciones tributan al señor Sánchez Román una clamorosa ovación que dura largo rato y que se reproduce luego en los pasillos.

El señor Besteiro levanta la sesión a las nueve y quince de la noche.

Se vende soberbio EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroën, García Hernández, 46.—Agencia Citroën. Teléfono núm. 1.236.

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja los de etiqueta roja

el 40 por 100 los de etiqueta amarilla; el 30 por 100 los de etiqueta cruda, y el 20 por 100 los de etiqueta blanca.

VENTA EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO

Montahud y Martínez

Plaza de Castelar, 2 Empezaremos el día 20 de junio.

¡POR TODA ESPAÑA!

para transportes de gran responsabilidad los industriales y comerciantes de todos los ramos eligen

CAMIONES G. M. C.

Nuevos modelos con grandes mejoras a precios muy reducidos

Concesionario José Luis Curt

Pintor Casanova, 7

Teléfono 1247

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

Magnífica y conmovedora explosión de fe con motivo del Corpus en Sevilla

En Barcelona lucieron colgaduras el 80 por 100 de los edificios

El acto de Zumárraga suspendido nuevamente

Madrid, 16 (2 t. Urgente). El conde de Rodezno ha manifestado hoy a los periodistas que hacen la información en la Secretaría de los diputados tradicionalistas de la calle del Marqués de Cubas, que el grandioso acto de Zumárraga no ha sido autorizado por el gobernador de Guipúzcoa, quedando nuevamente suspendido.

Inmediatamente se han dado órdenes por teléfono a las Juntas provinciales Tradicionalistas de toda España para que suspendan las expediciones preparadas para el día 18. Se tratará de celebrarlo el día 25 julio, aprovechando la festividad del Patrono de España y con el fin de que puedan organizarse trajes especiales y caravanas automovilísticas de toda España.

Será el acto político de más importancia que se ha celebrado hasta ahora en la nación, pues se calcula que pasarán de cien mil los asistentes.

Comentarios a la sesión de ayer

El incidente Pérez Madrigal

Los diputados que intervinieron en el incidente entre los señores Pérez Madrigal, Cano Coloma y Del Río, quitaron importancia a lo ocurrido. Dichos diputados fueron llamados por el señor Besteiro a su despacho y todo quedó zanjado satisfactoriamente.

Don Melquiades Álvarez calificó de lamentable la agresión de los diputados y dijo que debían evitarse estas cosas a toda costa.

Don Melquiades Álvarez, hablando con el señor Salazar Alonso respecto a que el fiscal de la República ha retirado la acusación en el sumario por los sucesos de Casas Viejas, consideraba improcedente esta determinación por creer que es el Ministerio fiscal el representante del Gobierno y ha debido mantener la acusación.

Esto no significa antipatía contra el señor Menéndez; pero el hecho es antijurídico.

Terminada la sesión, algunos diputados ministeriales se acercaron al jefe del Gobierno para expresarle su deseo de que se aplazara la votación de la proposición de confianza hasta la sesión del martes próximo, por tener que ausentarse de Madrid, donde se han visto obligados a permanecer la semana pasada a causa de la crisis.

El señor Azáña no se mostró propicio a este aplazamiento, por entender que le convenía terminar rápidamente el debate político, para comenzar la discusión de la obra pendiente en el Parlamento.

Al terminar su discurso el señor Sánchez Román, fué muy comentado en los pasillos, expresándose diversas opiniones, según el matiz de los diputados.

Lerroux decía: —Ha sido un discurso formidable, un modelo de técnica.

Salazar Alonso dijo: —Este discurso quedará seguramente incontestado por el Gobierno.

Los puntos que ha desarrollado el señor Sánchez Román son tan complejos, que no podrán contestar-

se con la amplitud que pedía el señor Sánchez Román.

El señor Martínez Gil, que interrumpió varias veces al señor Sánchez Román, decía que la Oficina Internacional del Trabajo está orientada en un sentido discrepante con el que propugna el señor Sánchez Román para la solución de la crisis económica.

A este efecto añadió—traeré a la Cámara estadísticas de cuanto han hecho los países europeos para remediar la crisis y para disminuir el número de parados, y demostraré cómo se ha ido en Alemania a fomentar el número de negocios, realizando el Estado un empréstito de mil millones de marcos para llevar a cabo toda clase de obras que considere productivas.

También hablará de la cantidad que España dedica al paro, que la cree verdaderamente insignificante al lado de las que han habitado otros países.

Terminada la sesión, algunos diputados ministeriales se acercaron al jefe del Gobierno para expresarle su deseo de que se aplazara la votación de la proposición de confianza hasta la sesión del martes próximo, por tener que ausentarse de Madrid, donde se han visto obligados a permanecer la semana pasada a causa de la crisis.

El señor Azáña no se mostró propicio a este aplazamiento, por entender que le convenía terminar rápidamente el debate político, para comenzar la discusión de la obra pendiente en el Parlamento.

El señor Azáña no se mostró propicio a este aplazamiento, por entender que le convenía terminar rápidamente el debate político, para comenzar la discusión de la obra pendiente en el Parlamento.

El Corpus en Sevilla y Barcelona

Sevilla.—Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del Corpus. Todo el comercio ha cerrado sus puertas y en las oficinas particulares no se ha trabajado.

En las del Estado y Municipio ha tenido que suspenderse el trabajo por falta de asistencia.

En los balcones se ven numerosísimas colgaduras.

En la Catedral la procesión ha revestido extraordinaria brillantez. A las ocho y media, el Cardenal Ilundain ofició de pontifical, quedando expuesto el Santísimo para la procesión por las naves de la Catedral.

Formaron en ella 87 Cofradías, y se calcula que a todos estos actos asistieron 20.000 personas.

Además se ha dado el caso, casi desconocido en la Catedral de que se hayan tenido que formar colas, interrumpiéndose en algunos momentos la circulación de tranvías.

La procesión dió dos vueltas por las naves, llegando después al presbiterio.

Durante la bendición, la multitud entonó el «Tantum ergo» y el «Himno del Congreso Eucarístico», quedando después expuesto Su Divina Majestad.

Al entrar el Cardenal para dirigirse a Palacio, la gente prorrumpió en vítores y aplausos, y tal fué el entusiasmo, que el Cardenal fué llevado casi en volandas.

El Cardenal Ilundain estaba verda-

deramente emocionado y tuvo que salir al balcón para dar la bendición al pueblo.

Se ha comentado extraordinariamente la celebración de esta fiesta del Corpus, pues no se recuerda un año en que se haya demostrado tanta devoción y entusiasmo.

Hasta el mismo gobernador ha estado presenciando el desfile, en vista de la multitud que invadía las calles.

EN BILBAO

Bilbao.—Se ha celebrado la festividad del Corpus con la solemnidad tradicional, exceptuando las procesiones.

Los templos han estado llenos de fieles y a las escuelas públicas no han asistido casi niños.

En las corporaciones públicas ha habido oficinas, pero se han cerrado a mediodía en vista de la falta de asuntos.

EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana aparecieron engalanados la mayoría de los balcones de las casas de Barcelona, pudiendo calcularse el 80 por 100 los que lucían colgaduras.

En la Catedral se celebró con gran solemnidad la tradicional función.

Hallazgo

En la calle de Alfonso el Sabio ha sido encontrado una «papeleta de empleo» y un «atigüeto» de otra.

A la persona que acredite su pertenencia, se les entregarán en la imprenta de El Día.

Juventud de Derecha Regional Agraria

Esta tarde a las 7 y media y en el local de la Derecha Regional Agraria, tendrá lugar la conferencia, que sobre el tema «Paternalismo económico. ¿Es posible el socialismo?», estará a cargo del Vicepresidente de dicha juventud don Francisco Nadal Pallarés.

Dada la actualidad y el palpante interés del tema, unido a la fácil palabra y gran cultura del conferenciante, hacen esperar una disertación magífica que deje satisfechos a los oyentes.

La entrada tan sólo se permitirá a los señores asociados.

a la que asistió gran número de fieles que llenaban el templo.

Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Marfil

Lea Vd. EL DIA

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.
Salida de Crevillente: Posada de Miralles.
Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Noticias varias

EL PAPA LLEVA PROCESIONALMENTE EL SANTISIMO ANTE 200.000 FIELES

Roma.—Una multitud de 200.000 personas asistió hoy en la plaza de San Pedro a la procesión del Corpus, en que llevó el Santísimo el Pontífice.

Entre los asistentes estaban los peregrinos españoles.

En torno a la plaza estaba formada la gendarmería palatina.

El recorrido de la procesión estaba sembrado de hojas de laurel, mirto y flores.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS RENUNCIA A SUS DERECHOS

Paris.—El texto de la carta con que el ex príncipe de Asturias renuncia a sus derechos al trono de España, y que firman además el duque de Miranda y dos testigos en su parte más sabrosa dice así:

«Obligado a responder a las aspiraciones de mi corazón, más fuerte que el sentimiento mismo del deber, estimo que es necesario para ello renunciar a mis derechos de sucesión al trono de España que me concede la Constitución de 20 de Junio de 1876.

ARRASTRAN AL PRESIDENTE DE UN JURADO MIXTO

Valladolid.—Ayer, en Medina del Campo, al pasar por la plaza de la República el presidente del Jurado mixto del trabajo rural, Lorenzo Sarabia, fué agredido por un grupo de mujeres de obreros, las cuales, después de insultarle y golpearle, cogieron de los cabellos y lo arrastraron por la plaza, hasta que intervino una guardia municipal, que pudo librarle del populacho, metiéndolo en un café.

Audió la guardia civil y bajo su protección, Sarabia se trasladó al Ayuntamiento.

La huelga campesina se ha reanudado con este incidente, y hoy les huelgistas han impedido que los patronos salieran con sus carros a recoger la mies.

MUERE UN NIÑO DE TRES AÑOS

San Sebastián.—Se hallaba en la casa de sus padres el niño de tres años Guillermo Fernández Espi, jugando en una habitación que tiene una ventana que da a la calle, ventana que en su parte inferior tiene una especie de escalón y subiendo al cual en un descuido de sus familiares se incluyó sobre el antepecho de la ventana, viniéndosele su cuerpecito y cayendo a la calle desde un cuarto piso de la calle de Trueba, número 9.

La desgraciada criatura fué recogida inmediatamente de la calle y trasladada con vida a la Casa de Socorro, donde a los cinco minutos dejó de existir, cuando los facultativos de guardia comenzaban a prestarle auxilio.

Presentaba una gran fractura y hundimiento de la tapa craneal, sobre todo en el frontal y parietal derecho, que fué donde recibió el golpe al chocar contra el pavimento de la calle.

También presentaba fracturas y lesiones en otras partes del cuerpo y hemorragias externas.

El suceso causó profunda impresión en el ánimo de las personas que lo presenciaron.

Ultima hora

Madrid, 16 (2 t.)

PREPARACION PARA UN CAMBIO POLITICO

El discurso de Sánchez Román denunciando la vanidad del programa del Gobierno y exponiendo los puntos en que debería concretarse, se estima como preparación de un posible cambio político, saliendo los socialistas y cumpliendo un intento de conjunción republicana frustrado en la última crisis.

UNA RIÑA

En la Colonia Popular Madrileña por cuestiones sociales, Francisco Fernández disparó contra Antonio Sancho, hiriéndolo gravemente.

NOMBRA DEFENSOR

El capitán Rojas ha nombrado defensor a don Luis Barsena en el asunto de Casas Viejas.

VARIAS NOTICIAS

En el pueblo de Lavadores, de Vigo, ha sido detenido Manuel Nantjes, que llevaba gran cantidad de dinamita.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

En el pueblo de Redondela iban en una moto tres jóvenes, chocando con un automóvil.

El vehículo era conducido por Alvaro Figueroa.

Han resultado cinco lesionados.

—De Bilbao dicen que los detenidos por el asalto del Banco de Bilbao en Algorite, parece que son los mismos que realizaron el atraco en el Banco de Hernani.

EL MEJOR PURGANTE
Limón Soda Soler
De venta en todas las farmacias

Centra Cinema
FUNCION PARA HOY
LA BONITA PELICULA SONORA
Teresita

Confección
Vestidos - Abrigos

M. Luisa

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Confección
Vestidos - Abrigos

M. Luisa

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Agente exclusivo
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios
VENTAS A PLAZOS Y AL CONFADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Del 1. al 30 de junio de 1933

Nacional Pirelli

venderá al mismo precio de un cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Distribuidor
J. L. CURT
Pl. Séneca 21

—También en Bilbao ha sido detenido Luis Chiche, autor del robo de ropas al marqués de Urquijo.

Las ropas eran de damasco. Las ropas eran de damasco. Las ropas eran de damasco.

EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República recibió a don Manuel S. Pichardo, consejero de la Embajada de Cuba; al señor Alvarez Ujena, director de Montes; al general de división señor Ruiz Trillo y a otros jefes y oficiales.

PERIODICOS DENUNCIADOS

El fiscal general de la República denunció ayer los números de «Mundo Obrero», «C. N. T.» y «La Tribuna».

Fueron recogidos por la Policía los ejemplares puestos a la venta. También ha sido denunciado y recogido «El Siglo Futuro».

LA ASAMBLEA DE INGENIEROS MUNICIPALES

Ayer prosiguió sus trabajos la Asamblea de Ingenieros municipales de España.

Se leyeron y pusieron a debate interesantes ponencias.

Lea V. EL DIA

Importante industria en plena producción instalada en Cataluña y fundada en 1914

Desea aportaciones de capital

para ampliar y trasladar sus fábricas a esta región. Se darán y exigirán mutuas garantías y referencias. Asunto serio. Trato directo con los interesados.

Para referencias: Sagasta n.º 17 primer piso de 1 a 3 y de 6 a 7 tarde

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

Amparo Ramón, herida contusa región parietal izquierda.

José Martín, hernia estrangulada. Juan Llobregat, espina implantada en la laringe.

Consuelo Carbó, herida incisa codo izquierdo.

Joaquina Hernández, eclampsia.

Maria Pascual, puntura cara externa tercio muslo perna derecha.

Agustín Díaz, herida incisa dedo pulgar izquierda.

José Avila, herida contusa.

Dolores Más, reumatismo articular. Vicente Lorente, erosiones región cervical posterior.

Antonio Gonzales, puntura borde intenso mano izquierda.

GUARDIA PARA MAÑANA

El día de ayer

Ayer, fiesta del Santísimo Corpus Cristi, una enorme avalancha de fieles invadió las iglesias.

En San Nicolás, además de los oficios propios del día, se celebró por la mañana solemnemente la procesión por los claustros.

Durante el día llovió copiosamente.

Frigidaire

Refrigeración automática
PARA TODA
Aplicación comercial

Extenso surtido de refrigeradores eléctricos para el hogar.

Concesionario **José L. Curt**
PINTOR CASANOVA, TELEFONO, 1247

Juventud de Derecha Regional Agraria

Esta tarde a las 7 y media y en el local de la Derecha Regional Agraria, tendrá lugar la conferencia, que sobre el tema «Paternalismo económico. ¿Es posible el socialismo?», estará a cargo del Vicepresidente de dicha juventud don Francisco Nadal Pallarés.

Dada la actualidad y el palpante interés del tema, unido a la fácil palabra y gran cultura del conferenciante, hacen esperar una disertación magífica que deje satisfechos a los oyentes.

La entrada tan sólo se permitirá a los señores asociados.

Nacional Pirelli

venderá al mismo precio de un cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Distribuidor
J. L. CURT
Pl. Séneca 21

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

LA CREACION Y LA CIENCIA

III

... Ya no fué el evolucionismo un sistema científico desposeído de toda humana falsedad. La escuela de filósofos materialistas enemigos implacables de la Religión, ha añadido y añade al sistema, en lo que pueda tener de científico, no pocas consecuencias de un carácter puramente ateo. La evolución, dicen, todo lo explica por sí misma; suprime la necesidad de un Dios para darse razón del origen de los seres vivos. En este punto hemos de estar completamente separados de su camino. Semejante evolucionismo es a todas luces exagerado e inadmisiblemente; más aún, así considerado no tiene nada de científico. Es sencilla y más propiamente dicho un sistema filosófico cuya falsedad está patente. Colocados en este terreno, hay que declararse fisista, o lo que es igual, que todas las especies han sido creadas directamente por Dios; que todas las criaturas respondieron al llamamiento divino.

En el primer capítulo del Génesis se dice varias veces, que Dios creó los seres vivos «según sus especies». Cualquiera que sea la interpretación que se de a esta expresión no será nunca una concesión cierta contra el evolucionismo, mientras esta y aquél coincidan en que el continuo desarrollo de las especies, si ha existido, no ha podido realizarse más que por un acto de intervención divina.

Nosotros sabemos muy bien que en el primer capítulo del sagrado libro el autor inspirado no quiso darnos una explicación científica del origen de las cosas; su intención fue afirmar sin ambages la creación y organización de todas las cosas por la divinidad. Poco, pues, importa que esta organización haya sido directa o que Dios haya querido producirla lenta o gradualmente, ya que no podemos sostener que tomada la expresión «según sus especies» aún en sentido liberal, indique que la creación fué o no progresiva.

Entiéndase, «según sus especies» o «con sus semejantes», como pretenden ciertos eminentes orientistas lo cierto es, que en el acto de la creación, allí estuvo Dios con todo su divino poder creador. Por consiguiente, para que la fe, que no es remota sino luz, pueda admitir el efecto, la creación progresiva, es preciso, que la ciencia para que tal sea, reconozca la causa la intervención de Dios.

Un orden tan perfecto como el que existe en la naturaleza, no procede solamente de la acción del medio ambiente ni de la selección natural, ni de las leyes de crecimiento, pues todos estos factores son incapaces de producir una serie armónica establecida y conservada a través de los mil obstáculos que halla en su camino. Por dondequiera que se mire apreciamos la existencia de orden, de armonía y concluimos afirmando la existencia de un ser inteligente autor de ese orden y de esa armonía.

Ante las ruinas de un edificio encontrado en las capas geológicas; ante la presencia del sílice trabajado, de las toscas esculturas y objetos de arte hallados en las cavernas reconocemos inmediatamente la existencia de seres humanos y el trabajo inteligente del hombre. ¿Habrá quien diga que todo es efecto fortuito de la casualidad?

Las huellas que se observan en los antiguos esquistos o pizarras, sirven de argumento para convencer a los más escépticos sabios de que por allí ha pasado un labirintodante o un dinosaurio; ¿Y ha de ser racional la duda de si esos animales habrán sido formados por obra del azar?

Esse buen golpe de vista de que el hombre se sirve con tanta seguridad, lo mismo el sabio que el ignorante, ¿por qué es despreciado cuando se teme que el auto del orden sea Dios?

Los antiguos temían ver a Dios cara a cara. Aún entre los hebreos se decía: «He visto a Dios, así que a morir» ¡Cuanto de esto acontece a muchos hombres de nuestros días! Se asustan, tiemblan, cuando ven aparecer por alguna parte la imagen de Dios.

Los que proclamamos su existencia, los que adoramos la Majestad divina que se revela a nuestra pobre ciencia y a nuestra razón lo mismo que a nuestra fe, no suprimimos la ciencia que solo a Dios se debe. Es muy natural que la ciencia observe y escudriñe la naturaleza, porque la naturaleza es un limpiísimo espejo en que se refleja la divina hermosura. Los ateos supiesen cuan indiferente es a la fe seguir la hipótesis de la evolución de las especies, a buen seguro, que muchos de ellos no la defenderían con tanto calor.

Las legítimas deducciones de la ciencia no destruyen las creencias

antes bien, afianzan y afirman más y más en la fe invariable. No hay pues, razón para admitir el evolucionismo en el sentido ateo.

El verdadero creador del sistema evolucionista, Lamarck, a principios del siglo XIX al exponer su sistema se esforzaba por entender el como de la obra; pero respetaba y acababa siempre el por qué del agente. En su Filosofía Zoológica y en su Historia de los animales sin vértebras, al pretender estudiar el mecanismo Universal, se extraña de que se haya podido dudar del plan preconcebido, así como de su imprescindible autor. «Cosa extraña, dice se ha pensado que la naturaleza era el mismo Dios y se ha confundido la obra con su autor, seguramente esta idea es descabellada».

Es cierto que los sabios no están de acuerdo sobre la manera de haberse realizado el plan, pero es aún más cierto que el plan existió. No vale replicar que la creación es imposible. Son muchas las cosas cuyo modo de ser y de obrar no comprendemos nuestra limitada inteligencia. Es confesión de todos que son muchas las cosas que completamente ignoramos. Aquí bajo, en todas las cosas hay algo desconocido, siempre hay una sombra al lado de cada foco. Un átomo sobrepuja nuestras facultades y basta para traer en jaque a la más avisada inteligencia que jamás logrará comprenderlo en su totalidad.

José QUERA

Alicante Junio 1933

El padre de Castelar

Hemos recibido de nuestro ilustre amigo don José María Milego, una circular en la que anuncia la pronta publicación en Barcelona del libro cuyo título encabeza estos renglones.

De la vida del padre del gran tribuno español, poco o nada se sabe y nuestro egregio paisano Milego, vá a llenar la falta que los historiadores cometieron, silenciando los merecimientos del padre del gran presidente de la primera República Española.

Con verdadera impaciencia aguardamos la publicación del nuevo libro del sabio catedrático alicantino, que en el ocaso del vivir, aun sigue laborando con los arreos que desde muy juvenil edad, fueron única gala y rasgo típico irrenunciable lo mismo en la Prensa periodística, que en el Foro Español, en la Cátedra oficial y en los cómicos populares.

PAPEL E FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Baños de Busot

El domingo 18 a las 17:30 inauguración de la Piscina de na'ación al aire libre

CONCURSO DE NATACION, SALDOS DE TRAMPOLIN Y GRAN PARTIDO DE WATER POL O POR LOS EQUIPOS DE NADADORES DEL CLUB ATLETICO MONTEMAR DE ALICANTE

A las 18:30 danza y a las 10 vebena en los jardines del Baleario

Bar Americano y Restaurant

Servicio extraordinario de autos.—Los billetes se expedirán en el Hotel Noguera, Alicante.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TERGA TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

POLITICA INTERNACIONAL

¿Qué vale el Pacto de los Cuatro?

«El Pacto propuesto por Mussolini no puede ser para Francia sino peligroso o inútil».

Esta frase, pronunciada por Herriot, exagera algo el alcance del Pacto. Ciertamente, en su forma primitiva preveía la revisión de los Tratados, y como tal hubiera resultado peligroso para Francia, principal pilar del «statu quo» y protectora de los países antirrevisionistas. Pero la diplomacia gala ha sido suficientemente hábil para variar el Pacto de su contenido. En su forma actual ya no representa peligro alguno para Francia ni para sus aliados. Si habla de la posibilidad de proceder a la revisión de los Tratados, lo hace únicamente refiriéndose al artículo 19 del Estatuto de la Sociedad de Naciones.

Quiere decir esto que el Pacto sea totalmente inútil? Ciertamente, no resuelve los problemas. Si, por ejemplo, Alemania necesita expansión, también lo necesitará después de la firma del Pacto. Si estima que el Pasillo de Dantzig es una injusticia, seguirá exigiéndolo. Si en el Mediterráneo Oriental chocan los intereses de Italia y Francia, el problema subsistirá. El Pacto es uno de tantos, en el sentido material de la palabra, mediante el cual las Potencias se comprometen a no recurrir a la guerra.

Sin embargo, no se debe examinarlo todo desde el punto de vista material. Aunque el Pacto no resuelva nada, contribuye a que mejore la atmósfera, y seto ya es algo. Los polacos saben perfectamente que los alemanes no se conforman con que el Pasillo corte al Reich en dos pedazos. Sin embargo, no es lo mismo saberlo que tener que preocuparse con carácter agudo de una agresión de las tropas hitlerianas contra el territorio en litigio.

El Pacto ha sido transformado radicalmente por la diplomacia francesa. Ha sido un instrumento de revisión y ya es un instrumento de conservación. Recuerda todas las obligaciones anteriormente adquiridas por las cuatro grandes Potencias en defensa del «statu quo» territorial. Y lo más interesante es que Mussolini se haya prestado a la transformación de su proyecto. El texto del Pacto, tal como lo conocemos, ha tenido por base el memorándum francés, y es el fruto de una amistosa colaboración franco-italiana, lo que demuestra que tal colaboración es posible y puede dar buenos resultados.

Para Italia el Pacto es un triunfo de orden moral. Roma ha sido durante varias semanas el centro de

la política internacional Italia es ya una gran potencia de primera categoría, sin la cual nada duradero se puede hacer en Europa. Para Francia, el Pacto tiene la ventaja de que Alemania vuelve a comprometerse a renunciar a la realización de sus reivindicaciones territoriales; Italia e Inglaterra, por su parte, vuelven a reconocer sus obligaciones contraídas en Locarno, mediante las cuales tienen que defender la frontera occidental de Francia contra cualquier ataque injustificado por parte de Alemania. Para Inglaterra, el Pacto tampoco escasa valor práctico tiene; en todo caso, evita que Europa se divida en dos grupos hostiles, cuya rivalidad obligue a la Gran Bretaña a intervenir en la contienda.

La potencia que menos gana con la firma del Tratado, es Alemania. La única ventaja para ella es el hecho de que pone un término a su aislamiento diplomático de hace unas semanas. Pero, por otra parte, le obliga a firmar otra vez varias disposiciones que considera injustas. Si Alemania viviese en régimen parlamentario, el Gobierno tendría que vencer grandes dificultades para hacer valer su punto de vista. ¿Por qué ha firmado Hitler? Probablemente por indicación de Mussolini y para demostrar al mundo que el hitlerismo no representa peligro de guerra; por el contrario, se muestra comprensivo hacia los intereses de otros países. A menudo las izquierdas quieren demostrar que saben ser patriotas como las derechas, éstas, por su parte, tratan de vencer al mundo de que en el momento oportuno son tan pacifistas como los que más.

UN DIPLOMATICO

Extranjero

TROPAS BOLIVIANAS EN TERRITORIO ARGENTINO

Buenos Aires.—En los centros militares de esta capital se ha recibido una parte de la guardia fronteriza argentina afirmando que una patrulla de soldados bolivianos, en número de más de mil, han cruzado el río Pilcomayo, penetrando en territorio argentino.

Aunque los soldados bolivianos no han causado ningún disturbio, el Ministerio de la Guerra ha dado órdenes para que se envíe un destacamento de fuerzas de otros lugares de la frontera y que proceda al desarme de los soldados bolivianos.

LA ASOCIACION DE MEDICOS DEL SENA

París.—El embajador de España en París, señor Madariaga, asistió ayer tarde a la ceremonia celebrada para conmemorar el centenario de la Asociación de Médicos del Sena, cuyo fundador fué el doctor Orsila, de origen español.

La presencia del embajador de España en la ceremonia fué acogida con grandes aplausos.

LA SEÑORA BRAU SOLER, ABSUELTA

París.—El Tribunal ha absuelto a la señora Candelaria Brau Soler, quien como se recordará el día 16 de Agosto próximo pasado dió muerte en un hotel francés al seudo Príncipe Edgardo de Borbón, que en realidad era un aventurero llamado Lorioli, que se hacía pasar por el verdadero Príncipe.

DALADIER TIENE LA INTENCION DE IR A ROMA

París.—«Le Matin», en su edición departamental, dice que se confirma que el señor Daladier tiene la intención de ir a Roma para celebrar una entrevista con el señor Mussolini. El viaje será próximamente.

Después del reciente cambio de impresiones entre Francia e Italia, con respecto al pacto de las cuatro potencias y del deseo expresado por el Duce de que se llegue a un acuerdo entre los dos países, se concede importancia a esta visita.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El canceller del Exchequer, en el discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes, declaró primeramente que la petición de la moratoria, hecha por el Gobierno inglés, mientras durante la discusión del conjunto de las cuestiones de la deuda, ha sido rechazada.

Agregó que entonces el Gobierno inglés propuso el pago de una suma de diez millones de dólares a título de reconocimiento de la deuda inglesa.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.

Razón: Doctor Rico, 47.

Mercados

ACEITE

La total paralización que en el mercado aceitero domina está produciendo en productores y exportadores una viva preocupación: atribuyen la fuerte desvalorización del producto a la constante disminución de la exportación que impide aligerar de disponibilidades los centros productores. Como la crisis no la sufren los demás países productores en la misma intensidad que España, creen que es posible aliviar la situación, y para ello, en una Asamblea recientemente celebrada, han aprobado las siguientes conclusiones: necesidad urgente de desbloquear los créditos comerciales españoles sobre Argentina en primer término, y también en los demás países sur americanos; ratificación inmediata del Convenio con el Uruguay, por ser inminente y completamente injustificada la pérdida de aquel comercio; régimen perfecto de admisiones temporales de aceite de oli; propaganda genérica de nuestro aceite; primas a su exportación, persecución de las mezclas; prohibición de importaciones de primeras materias oleaginosas; reserva para el aceite español de Canarias y posesiones españolas de Africa.

En cuanto a precios, continúan oscilando en nuestros centros productores de 13 a 19 pesetas arroba.

VINOS

Como no se ha alterado la situación, nos limitamos a consignar los precios de cierre de la semana última, que son los siguientes: vinos de la cosecha actual: tintos de Utiel, de 2.50 a 2.70 y hasta 3 pesetas si son de mucho color; rosados de Utiel, de 2.20 a 2.30; mistela moscatel, de 2.90 a 3; blancos nuevos de la Mancha y azufrados moscatel, de 2 a 2.10; azufrados blancos, a 2.40. Vinos de la cosecha anterior: tintos de Utiel, de 3 a 3.20; rosados de Utiel, de 2.40 a 2.45; blancos de la Mancha, a 2.50; tintos Mancha de color, a 2.60; tintos Alicante y mistelas blancas, a 3.25; mistelas tintas, a 3.30; azufrados blancos, a 2.40. Todo ello pesetas, grado y hectolitro.

ALMENDRA

La necesidad de proveerse de fondos, sentida por los tenedores de esta cosecha, les obliga a vender, aunque

resisten cuanto pueden, confiando en que una eventualidad que no vistan, altere las circunstancias y mejoren los precios. Se cotiza alrededor de los siguientes: 45 a 46 pesetas la marcona, 47 a 48 la marcona, 41 a 42 la comundá, la aroba de doce kilos y medio.

Respeto de la nueva cosecha, hay merma por las razones que en otra ocasión hemos apuntado, y por la invasión de pulgones y orugas que fué considerable.

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

- LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
CÁMARA CENDROYA (RADICAL)

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Doctor José M. Omos Ruiz ESPECIALISTA EN

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispánico-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia

Cerca de medio siglo de éxitos

acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay; las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte; la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ALMACENES

EL NUEVO LOUVRE

Primera casa en MONEDAS PARA SEÑORA

El mejor surtido. :: Los mejores precios

MEDIAS MATE 5 PESETAS

ABANICOS :: GUANTES :: LANAS

Altamira 8 :: Triunfo 2

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE "LE PATRIMOINE"

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Ballén, 20, teléfono, 1671

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 16. Viernes. - Santos Juan Francisco de Borja, S. J., confesor...

Nació San Juan Francisco de Regis en 31 de enero de 1597, en Foncu...

SANTOS PARA MAÑANA

Día 17.-Sabado. - Santo Isauro, diácono; Inocencio, Félix, Peregrino...

CULTOS

Misericordia.-Misas desde las seis y media.

MES DEL CORAZON DE JESUS

San Nicolás.-Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía...

SOLEMNE TRIDUO AL SANTISIMO SACRAMENTO

La Adoración Nocturna de Alicante ha organizado solemnes cultos en conmemoración del XIX centenario...

A las 8.-Salida de la Guardia, Exposición del S. D. M. y Misa solemne...

A las 10.-Maitines semisonados.

A las 11.-Segundo y tercer nocturno.

A las 12.-Trisagio de la Santísima Trinidad.

A las 1.-Laudes, Prima y Tercia.

A las 2.-Sexta y Nona.

A las 3.-Solemnes Vísperas y Completas con asistencia del Clero Parroquial.

A las 5.-Estación Mayor al Santísimo, Santo Rosario, Trisagio solemne...

A las 7.-Acto de Reparación.-El orden de los cultos como el día anterior...

El doctor don José Cilleros, Canónigo de la misma Colegiata.

La vela de este día estará a cargo de los Turnos de la Purísima Concepción...

Mañana publicaremos los cultos que corresponden al día 18, último del Triduo.

Los cultos de hoy se aplican en sufragio de don José Bergel y los del primero y segundo día por el alma del inolvidable párroco don Francisco Antón.

FOGUERES DE ALICANTE

Premiats de Lo Rat-Penat

Esta societat cultural valenciana obri concurs per a premiar als llibres de Fogueres que tinguen una explicació escrita en valencià...

Se concedixen tres premiats.

Primer: Diploma i una col·lecció de llibres valencians.

Segon: Diploma i mitja col·lecció de llibres.

Tercer: Diploma.

Els llibres que aspiren al concurs se remittiran a la Associació de la Premsa...

Quedarán fora del concurs les explicacions dels llibres que estiguen firmades i les que estiguen escrites en castellà.

El pla de admisió de llibres cada dia el día 21 y el fallo del jurat se farà públic el día 24.

En els sobres que se remittiquen a...

la Asociación de la Prensa se deurá escriure: «Per a el concurs de llibres de lo Rat-Penat».

Mercado de Abasto

Aves Muertas Gallinas y Pollos, 700.

Pavas y Pavos, 650.

Carne de Ternera Solomillo, 700.

Molla de 1.º, 660.

De 2.º, 560.

De 3.º (Hueso), 4.

Solomillo, 560.

Molla de 1.º, 660.

De 2.º, 440.

De 3.º (Hueso), 320.

Carnero Chuletas, 4-13.

Pierna, 360.

Paletillas, 320.

Cebrito con cabeza, 200.

Cerda Mollas y chuletas, 250.

Tocino Salado Magro 400.

Salado blanco 300.

Fresco magro 300.

Fresco blanco, 280.

Hortalizas Judias santanas, de 070 a 090.

Manteacas de 060 a 080.

Naranjas de 010 a 030.

Limonas de 030 a 035.

Pimientos verdes, de 050 a 080.

Patatas blancas, de 010 a 025.

Encarnadas, de 015 a 025.

Bonitos 030 a 035.

Cebollas, de 010 a 020.

Tomates, de 050 a 070.

Espinacas, de 010 a 020.

Lechugas, de 010 a 015.

Escaola, de 015 a 020.

Nabos, 020 a 030.

Plátanos (ocena), de 090 a 1,50.

Alcachofas, de 020 a 040.

Ajos secos, de 020 a 030.

Guisantes, de 040 a 070.

Assurances Generales

Compañías de Seguros Generales Fundada en 1819

INCENDIOS - ACCIDENTES - VIDA - ROBO - PEDRISCO - CRISTALES - MARITIMOS - MORTALIDAD DEL GANADO - REASEGUROS

TIENE EL GUSTO DE OFRECER A VD. SUS NUEVAS OFIGINAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA N.º 9 2.º

(TEL. 2136) DONDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA

Se desean Agentes productores y cobradores en todos los pueblos de la provincia

No olvide que nada combatirá el estreñimiento, sino con el uso de "CASSIANA"

Nuevo y único remedio vegetal tropical, absolutamente inofensivo, el que le devolverá a su más perfecto estado...

De venta: Farmacia de F. Pérez Ortiz, García Hernández, 5) (antes S. Fernando) - ALICANTE

Delegación del Trabajo

Ayer se reunieron en el despacho del señor delegado, los representantes obreros y patronales de Aspe...

Se llegó a una solución, acordándose que se concediera una semana de vacaciones retribuidas a todos los obreros...

Reunidos los obreros y patronos de Pego con el señor delegado para resolver las cuestiones entre ellos surgidas últimamente...

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono...

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X - SOL ARTIFICIAL

Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

Neuralgias

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital...



UNA MUJER TAN YERBA ESTÁ SEGURA DE SU ENCANTO!

Suprime pelo y velo

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.-Revistas y periódicos.-Trabajos comerciales Villayieja 1-Teléfono 1815.-Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Si G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

G. G. "Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Cle-France Amérique e Marc PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

Alsina

8 de julio

Linea Pirin los de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

EBRO

17 junio

PARA INFORMES

J. y A. Lamaignere

Paseo los Mártires, 3, entrésuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón

¡Señora! ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, batos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémina»)

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACEITE

San Agustín 27

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

Representantes comerciales de Máquinas en cada provincia.

GACETILLAS

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.

Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).

Matrimonio católico desea verte.

Razón: En esta imprenta.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18 2 Alicante.

SE OFRECE, joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo. Razón: Calle San José, 1), 2), Alicante.

AMA DE CRÍA - Leche fresca, se ofrece para casa de los padres o para criar en su pueblo (Guardamar). Razón: Calle de San Agustín, 23 Alicante

Doctor Juan Santanalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Compre Vd. EL DIA

¡INQUILINOS

¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler ¿us satisface?

¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?

Pida informes: Castaños, 20 - Entresuelo

ALICANTE

CONSULTAS GRATIS.-Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8

Fogueres de San Chuan

Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor 26